

## 日本战犯高桥正锐罪行累累

## 每次“扫荡”都强奸妇女烧民房



血债 日本战犯笔供

8月16日,山东省档案馆继续公布日本战犯在山东所犯的罪行。战犯高桥正锐是当时日本陆军五九师团工兵大队中队文书。罪证材料显示,高桥正锐在山东境内罪行累累,并多次烧毁民房,强奸妇女。



## 高桥正锐

1938年3月征入哈尔滨市第29铁道警卫大队;  
1940年3月第32师团第212狙击联队分队长;  
1942年4月五九师团42大队5中队分队长;  
1945年3月五九师团工兵大队中队文书;  
1945年8月在朝鲜咸兴被捕。

本报记者 高扩

用毒刑审讯  
并叫洋狗咬人

1938年,该犯带队出发到郭里集杀群众8名,烧房子25间,杀牲畜10头;第二次出发到郭里集杀群众9人,烧房子15间,杀牲畜13头,强奸妇女9人;第三次又出发到郭里集杀群众4人,烧房子8间,杀牲畜20头,强奸妇女7人。

1939年5月,该犯捕居民周在环,带来泰安,打昏死过几次,后来用五百斤麦子才换了出来。

1940年3月,该犯带十余鬼子跟汉奸去北望一带“扫荡”,捕北望居民一名,押了半个月之久,毒刑审讯并叫洋狗咬得多处是伤,鲜血直流,苦不堪言,而后因其什么也没招,托人花钱才放出。在化安集用刺刀杀死一名妇女。在池子村用指挥刀杀死王日光和杨之兵二人。在古山天道用枪打死四个推山车的,又在驻县城时杀过三个群众,强奸过四个妇女(两个被奸死),烧房二百余间。

在泰安八大洼  
毁民房1200余间

1940年11月22日,该犯袭击我区公所,捕我16名同志,并捕去群众22人,当时将区农会长杀死,其他转送东北为劳工。

1940年11月初“扫荡”时,打死农民周建德等6人,烧房子300余间;同月“扫荡”青驼周围村,烧房子167间,连续“扫荡”5次,抢去群众棉花9汽车。

1941年初,该犯到泰安修建据点,在八大洼毁去民房1200余间,锯大树1000条,曾捕一路过的夫妇,将男的打死,并掠其财物,把女的衣服脱光赶走(可能是轮奸后赶走的)。在同年的六月到李家峪村锯去仇相山等十余户的大树120余株,逮去鸡200多只,破坏井一眼,又破坏仇常宝洋瓦500余,抢牛6头。

把3人绑在操场架上  
用枪刺死

1941年10月,该犯同其部下掠夺群众牛驴500多头,麦子无数,十一月“扫荡”小河捕去工作人员2人群众2人,将其中3人绑在操场架上,该犯亲自用枪刺死。到崖子一带“扫荡”时亲自打死盆泉庄村长。

1943年8月在操场打靶,该犯打死骆驼村群众一人;9月该犯到曹家村“扫荡”,捕我工作人员姚同志并刺死。

该犯自供:从1942年至1945年曾“扫荡”山东地区,与八路军作战。在每次“扫荡”中都有烧毁村庄,抢掠居民财物,强奸妇女,抓捕士兵及居民中的青年,对捕去的士兵施用灌凉水 and 棒子打等严刑,将青年送去伪满做劳工。

④战犯西永彰治自供  
带领宪兵队  
残杀抗日人员

据新华社北京8月16日电 中央档案馆16日公布了日本战犯西永彰治侵华罪行自供提要。

据西永彰治(化名中村亮介)1954年7月笔供,他1899年出生,日本山口县人。在日本侵华战争期间,曾任延吉间岛日本派遣宪兵队长,开封日本宪兵分队分队长等职。

重要罪行有:

1933年8月-1934年3月,率所属宪兵将共产党游击队员及反满抗日分子20名杀害“在延吉川流域延吉桥梁下流的河边”。

1934年秋-1935年初夏,率所属宪兵“在沿图们市北侧流着的延吉川流域”将共产党游击队员及反满抗日分子16名杀害。

1939年初夏,指挥所属宪兵将被逮捕的共产党游击队员及国民党谍报谋略人员6名“由卡车在北京通州街道中间附近的田野进行了严重处分”。

1939年8月-1940年11月,在任开封宪兵分队队长时,命令所属宪兵杀害抗日救国人员12名。

45名日本二战战犯  
罪行笔供公布完毕

据中新社北京8月16日电 在卢沟桥事变77周年之际,7月3日开始,45名日本战犯的亲笔供词在中国国家档案局网站上公布,回击日本右翼势力否认日本侵华种种恶行、暴行、罪行的谎言。至8月16日,战犯罪行笔供全部公布完毕。

从公布的内容可以看到,日本战犯在中国犯下的罪行主要有:策划、推行侵略政策,制造细菌武器,施放毒气,进行人体活体试验,屠杀,掠夺财物,毁灭城镇,强征慰安妇,强奸妇女等违反国际准则和人道主义原则的行为,堪称兽行。

美国《侨报》对此的评论是“利用一度沉睡的档案,掀起一场捍卫真相的运动。”据统计,仅7月近一个月的时间里,上述笔供就有140多万的点击率。

中央档案馆副馆长李明华介绍,这次公布的战犯罪行笔供,包括原文、译文,并把提要翻译成了英文。而且公布的日本战犯的笔供原貌,都是经过扫描仪扫描过的,原来是什么样子都保留原样,未经过加工、编辑等文字形式处理,为的就是要表明这些笔供是这些战犯本人写的,经过他本人签字,是不容否认的。

新华社16日发布《从战争狂魔到和平信徒——新中国改造45名日本战犯的背后》,文中指出,“铭记历史是为了警示未来,宽恕罪行是因为珍视和平。在中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利69周年之际,重温把‘鬼’变人的这一课,无疑会让人们对日本右翼竭力复活军国主义的行径提高警惕,对来之不易的和平时光倍加珍惜”。

为进一步廓清事实,中国国家档案局15日又在其官方网站推出《伟大胜利——中国受降档案》专题。相关负责人指出,档案是历史的铁证,中国在日本投降日公布受降档案,在于强调日本战败投降是不争事实,而非安倍当局所称的“终战日”。这一专题将以每天一集的形式发布24集专题视频,由国家档案局组织中央档案馆、中国第二历史档案馆、中国电影资料馆和一些省市的档案馆,选取当年有关对日受降的部分档案集结而成。

## 45名战犯从战争狂魔到和平信徒

新中国政府感化这批侵华战犯,重赋其新生

## 罄竹难书 1000多名战犯直接杀害80多万中国人

抗日战争时期,中国军民伤亡超过3500万人。新中国成立后,接管和关押日本侵华战犯1109名。1956年,经中国最高人民法院特别军事法庭审判,除对其中职务较高、罪行较重的45名战犯分别判处8至20年有期徒刑外,其他战犯全部免于起诉,遣返回国。

日本帝国主义对中国侵略犯下了罄竹难书的滔天罪行。然而新中国政府以博大胸怀“感化”了这批侵华战犯,荡涤其灵魂、重赋其新生,使他们“转身”成为高举“反战、和平”旗帜、推进中日友好关系中一支不可忽视的力量。

铭记历史是为了警示未来,宽恕罪行是因为珍视和平。在中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利69周年之际,重温把“鬼”变人的这一课,无疑会让人们对日本右翼竭力复活军国主义的行径提高警惕,对来之不易的和平时光倍加珍惜。

1944年11月,“我命令步兵部队侵略林县南部地区后,在撤出该地区之同时,由防疫给水班在三四个村庄散布霍乱菌,因此后来我接到‘在林县内有100名以上的中国人民患霍乱病,死亡人数也很多’的报告。”——这是日本战犯铃木启久的亲笔供述;

1941年9月上旬,配属在中队的军医中尉河原信二,提出

对俘虏1名进行活人解剖,“于是就允许他解剖……首先把咽喉割开,不叫出声,施行盲肠手术,河原信二拿手枪射击肠子,又把肠子割开缝合起来后,就那样搁在医务室,看经过的情况。”——这是日本战犯菊地修的亲笔供述;

有人这样计算,即便把这一千多名战犯的罪行简单汇

总,也足以让人瞠目:被他们直接杀害的中国平民和被俘人员有857000多人,烧毁、破坏房屋78000多处,掠夺粮食3700万吨,煤炭2亿多吨……

从1931年“九一八”事变开始,到战败投降,日本帝国主义先后制造了数不胜数的惨案。战争让日军变成了“杀人狂魔”,在华犯下了令人触目惊心、罄竹难书的累累罪行。

## 涤荡灵魂 用人性的关怀唤醒战犯的人性

中国政府对这些战犯没有以牙还牙,而是以博大的胸怀,采取了管理和教育相结合,思想教育与人道主义待遇相结合等原则方法,对他们进行了长期、耐心、艰苦的改造。

中央档案馆资料保管部调研员周玉文介绍,管理所对战犯不打骂、不侮辱;生活上按时按季发放衣裤日用品和糖果;

每周洗澡一次,每月理发一次,保证肉蛋奶的供应……

以德报怨,拷问着日本战犯沉沦已久的良知。

1956年,45名侵华战犯之一、曾用中国的无辜百姓和被俘人员作为刺杀活靶的藤田茂,在法庭的最后供述中说:“我的罪行是极其严重的,认罪是一辈子的问题,只要我一息

## 悔心拳拳 为两国的和平事业奔波

被称为“一号战犯”的铃木启久,在沈阳特别军事法庭接受审判时泪如雨下,他说:“想到那些被我毫无理由地加以杀害并被破坏了和平生活的人们,我的心好像就要碎裂似的难过。”

1956年6月到8月,1000多名被免于起诉的日本战犯开始

分三批回国。被判刑的45名战犯中,除1名在服刑期间死亡外,大都被提前释放回国。

回到日本后,为了加强联络,释放战犯联合组建了“中国归还者联合会”,简称中归联。其宗旨是:为了要过和平的生活,彼此互相援助,并为增进日本、中国

之间的友谊以及为了和平而奋斗。

“这些战犯回国后,大多数成为中日友好的推动者和捍卫者。”辽宁抚顺战犯管理所旧址陈列馆馆长张继承说:“他们认为,是中国人民以博大的胸怀和人性的力量,将他们从‘鬼’变成了人。” 据新华社